

Швейцарский приз достался американцам |

Auteur: Надя Мишустина, [Цюрих](#) , 19.11.2008.



Победители на торжественной церемонии (©Trendspot-Hugentobler)
Обладателями престижной награды Swiss Textile Award стали дизайнеры марки Rodarte.

|

На прошлой неделе в индустриальном помещении Maag Event Hall в Цюрихе прошла 9-ая церемония вручения наград Швейцарской федерации текстиля и журнала Annabelle. Главный приз Swiss Textile Award - 100 тысяч евро - получили американские дизайнеры Кейт и Лора Маллеви, создатели марки Rodarte. Джудит Клингенфельд, выпускница базельского Института дизайна моды, выиграла приз журнала Annabelle: годовичную стажировку в доме Missoni. Об этом 25-летнему дизайнеру сообщила сама Анжела Миссони, креативный директор итальянского дома и почетный гость церемонии.

 Swiss Textile Award, основанный в 2000 году и изначально международный, - самый крупный и престижный приз для молодых fashion- дизайнеров. Его учредитель, Швейцарская федерация текстиля (Swiss Textile Federation) рассчитывает на то, что премия поможет победителю сделать прорыв в бизнесе моды, а заодно и взойти на новую ступень коммерческого успеха.

100 тысяч евро премиальных не выдаются победителю наличными, а перечисляются

на оплату расходов по производству, маркетингу и продвижению его/ее следующей коллекции. Кроме этого, победитель получает ваучер на сумму 10 тысяч евро на покупку высококачественных швейцарских тканей. Финалисты получают ваучеры на сумму 4 тысячи евро. “Мы поддерживаем молодых и талантливых дизайнеров”, говорит Рональд Вейсборн, вице-президент федерации. “Они продвигают новаторство, творчество и традиции швейцарских производителей текстиля”.

В настоящее время федерация объединяет около 200 текстильных компаний и предприятий легкой промышленности. Их продукция, составляющая значительную часть экспорта Швейцарии, направляется в Германию, Италию, Францию и США. Цюрихский шелк, муслин, габардин, а также кружева и вуали, производимые в Санкт-Галлене, используют в своих коллекциях Кристиан Лакруа, Жан-Поль Готье, Prada, Jill Sander, а также молодой дизайнер из России Ната Риками. (Кстати, главный дизайнер марки Jill Sander Раф Симмонс выиграл Swiss Textile Award в 2003 году.)

Дизайнеры не могут самостоятельно подавать заявку на участие в конкурсе, они должны быть номинированы организаторами. Критерии отбора: чтобы претендовать на приз, дизайнеры должны представить как минимум четыре коллекции на одной из главных недель моды в Милане, Париже, Лондоне или Нью-Йорке, их вещи должны продаваться в крупных универмагах по всему миру и получать хорошие отзывы в прессе. Высокие требования при отборе гарантируют, что финалистов отличает не только принципиально новое видение моды, но и способность реализовать свое видение в продаваемых и способных быть реально надетыми вещах. Вот почему среди номинантов на Swiss Textile Award всегда оказываются лучшие из лучших. В этом году ими стали Луиз Голдин, Жан-Пьер Браганза, Ричард Николл (Великобритания), Кейти Пилл (Бельгия) и Ясуко Фурута, марка Тога (Япония). Все финалисты, включая победителей конкурса – марку Rodarte (США), показали на вечере свои коллекции сезона весна 2009.

Увы, ни один из российских дизайнеров не смог пока удовлетворить требований отборочного жюри. Зато в самом жюри Россия представлена была – редактором моды «Коммерсанта» Ольгой Михайловской в 2007 году.

Но вернемся ко дню сегодняшнему. Коллекция Rodarte не только необыкновенно красива, но и очень интересна. Кейт Маллеви (29 лет) изучала историю искусств, Лора (28 лет) - литературу. Сестры родились и выросли в Калифорнии и создали Rodarte (произносится ро-ДАР –тэ) в 2005 году, назвав марку по девичьей фамилии матери. Чтобы заявить о себе fashion-миру, они сделали 30 бумажных кукол, у каждой из которых был собственный гардероб из 7 платьев. “Меня вдохновили бумажные куклы Зельды Фитцджеральд,” объясняет Кейт, которая, как и жена Фитцджеральда, рисовала кукол и придумывала им наряды. Сегодня коллекции Rodarte продаются во всем мире, включая Россию.

Девушки шьют платья вручную. На одно платье уходит до 100 часов работы. В коллекции весна/лето 2009, показанной на Stella Fashion Night, были нежные текущие платья из шелка и шифона, напоминавшие древнегреческие одежды. Свитера связаны большими петлями, как паутина. Цветовая гамма очень изысканна. Молочный, серый, лиловый, оранжевый сочетаются друг с другом безупречно. Платья телесного цвета будто растворяются на коже, не утяжеляя силуэт. Все платья сделаны скупулесно, со множеством деталей. Отделка располагается по направлению нити и как бы повторяет движение. Это создает впечатление, что

платье дышит, эффект движения появляется даже если стоять на месте. Благодаря этому платья Rodarte кажутся абсолютно естественными, как будто их не придумали, а они появились сами по себе, как облако или северное сияние. “Мастерство и артистичность Rodarte невероятны,” сказал мне Альберта Креймлер, член жюри и креативный директор швейцарской марки Akris. Решение присудить Swiss Textile Award сестрам Маллеви 13 членов жюри приняли единогласно.

Несмотря на то, что платья Rodarte надевают голливудские звезды Натали Портман, Кейра Найтли и Дита фон Тиз, сестры Маллеви не витают в облаках. “Приз Swiss Textile Award для нас огромная честь”, сказала Кейт, сжимая в руках прозрачный куб, наполненный кусочками тканей. “Нам так важно, что нас поддерживают. Ведь мы только начинаем.”

Членом жюри и специальным гостем церемонии стала Патриция Филд. 66-летняя стилистка культового сериала “Секс в большом городе” и фильма “Дьявол носят Прада” привезла в Швейцарию коллекцию Destination Style New York. В основу коллекции, которая будет продаваться в сети Globus, лег эпатажный стиль героинь сериала: платье с корсажем и юбкой пухом (на подобие того, в котором Кэрри облил автобус). Ведущая церемонии, немецкая модель Франциске Кнуппе надела блестящее черное мини-платье с открытой спиной в стиле Саманты. На after-party дарили пестрые шелковые шарфы Филд, сделанные в Китае.

Впервые за историю Swiss Textile Award коллекции четырех финалистов: Жана-Пьера Браганзы, Ричарда Николла, Кейти Пилл и Тога будут продаваться в цюрихском магазине Globus на Bahnhofstrasse до 29 ноября.

На фото - модели весенней коллекции Rodarte

www.rodarte.net

Статьи по теме:

[Русский "дворянский" стиль для преуспевающих дам](#)

[Швейцария](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/style/shveycarskiy-priz-dostalsya-amerikancam>